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പ്രിയ കുട്ടികക7,

സ്കൂ7ിൽ  കപായി  കൂട്ടുകാകരാഫെടാപ്പമിരുന്ന്  അധ്യാപകരുഫെട  ക്ലാസ്സുകൾ  കകൾക്കാനും  പഠന

പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാനും കഴിയാത്ത ഒരു അധ്യയന വർഷമാണ് കടന്നു കപാകുന്നത്.

കലാകഫെത്ത  മുഴുവൻ  ഗ്രസിച്ച  കകാവിഡ്  19  കരാഗബാധ  നമ്മുഫെട  സാധാരണ  അധ്യയന

രീതികഫെ7യാഫെക പുനഃസംവിധാനം ഫെചയ്യാൻ കപ്രരിപ്പിച്ചു.  സംസ്ഥാനതലത്തിൽ 5സ്റ്റ് ഫെബൽ

ഓൺലൈലൻ  ക്ലാസ്സുകൾ  മുഴുവൻ  വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും  ലഭ്യമാക്കുകയും  അധ്യാപകരുഫെട

പിന്തുണകയാഫെട  പഠന  പ്രകിയ  പൂർത്തിയാക്കുകയുമാണ്  നാം  ഫെചയ്തത്.  ഇനിയുള്ളത്

കുട്ടിക7ുഫെട  സംശയ  പരിഹരണത്തിനും  പരീക്ഷാ  തയ്യാഫെUടുപ്പിനു  മായുള്ള  ദിനങ്ങ7ാണ്.

ആത്മവിശ്വാസകത്താഫെട  എസ്.എസ്.എൽ.സി.പരീക്ഷ  കനരിടുന്നതിനായി  കുട്ടികഫെ7

സുസജ്ജരാകക്കണ്ടതുണ്ട്. പരീക്ഷയ്ക്കായി കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകി പഠികക്കണ്ട പാo ഭാഗങ്ങൾ

എസ്.സി.ആർ.ടി.നിർകദശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തൃശൂർ  ഡയറ്റിഫെ] അക്കാദമിക  കനതൃത്വത്തിൽ  കകാഴികക്കാട്,  ഇടുക്കി  ഡയറ്റുക7ുഫെട

സഹകരണകത്താഫെട   എസ്.എസ്.എൽ.സി.  ക5ാക്കസ്  ഏരിയകഫെ7  ആധാരമാക്കിയുള്ള

പ്രവർത്തനങ്ങൾ  അടങ്ങിയ  പഠന സഹായി  തയ്യാUാക്കിയിരിക്കുകയാണ്.  പരീക്ഷയുഫെട

തയ്യാഫെUടുപ്പുകൾക്കായി  കനരിട്ട്  അധ്യയനം  ആരംഭിച്ച  സാഹചര്യത്തിൽ  പഠന

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി അധ്യാപകരും വിദ്യാർത്ഥിക7ും "ക5ാക്കസ് 2021" പഠന സഹായി

5ലപ്രദമായി  ഉപകയാഗിക്കുഫെമന്നും  അത്  അവഫെര  വിജയത്തികലക്ക്  നയിക്കുഫെമന്നും

പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി എൻ.ഗീത ശ്രീ. ടി .അബ്ദുൾ നാസിർ
വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയUക്ടർ പ്രിൻസിപ്പൽ,ഡയറ്റ്

തൃശൂർ തൃശൂർ
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
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B1, B2 
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

13



Activity 1
ചി�ം 
�ി�. ഒ� കാ��ചി��� �കളി�� ചാലക�ി �� Aയി" നി$് B യി'ല(് )*ദ,തി ക�$്
'.ാ/0.കാ��ചി��� ഉ�ര3*ം ചലി4$ ദിശ ഏതായിരി4ം?

a കിഴ(്
b *�(.്
c .�ി;ാറ്.
d �ത(്.
(��?A്് B(ി" ഉ� ചി�ം 'നാ(ി ദിശ .റയാൻ B�ി�D് 'താ00�EFി" താ�ഴ �കാG� Hകാരം �കളി" നി$്
'നാ4$ രീതിയി" ഒ$് ആ'ലാചിKാ" മതി .ചി�ം 'നാ�.)

ഇതി�O ഉ�ര�ി" എ�ി'Kരാൻ ഏ�തQാം ആശയTളി �� ക�0'.ാ'കEUE്?

1.)*ദ,ത H*ാഹം ഉ� ഒ� ചാലക�ിന് WXം ഒ� കാ�ിക മYലം ഉE്.

2.കാ�ിക മYല�ി�O ദിശ മന[ിലാ(ാൻ *ലU)ക �.�*ിര" നിയമം ഉ.'യാഗി(ാം.

3.ചാലക�ി" `.�aG$ കാ�ിക മYലcം കാ� �ചി��� കാ�ികമYലcം തdി�� HതിH*ർ�നം കാരണമാണ്
കാ��ചി ചലി4$ത് .
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അതിനാ" കാ��ചി(് .�ി;ാറ് ഭാഗ'�(് ചലി'(Eി *�0.

Activity 2

1))*ദ,ത H*ാഹം ഉ� ഒ� ചാലക�ി�ല കാ�ികമYലം ആണ് ചി��ി" �ചിaിKിരി4$ത്. )*ദ,ത H*ാഹ ദിശ
ഏതായിരി4ം?

2))*ദ,തി ക�$് '.ാ/$ ഋj ചാലക�ി" `.�aG$ കാ�ിക മYല�ി�O ദിശ കാണാk�നിയമം എlUക.
Activity 3
ഒ� 'mാളി'നായിഡി�O കാ�ികമYലം ആണ് ചി�ീകരിKിരി4$ത് ഈ രീതിയി" കാ�ികമYലം `.�a�ണ�മFി"
A,B എ$ീrാനTളി" ബാAറി��� 3*ത എT�നയായിരി(ണം?

Ans) ഇതി�O ഉ�ര�ി" എ�ി'Kരാൻ ഏ�തQാം ചി�കളി �� ക�0'.ാ'കEUE്?

1)'mാളി'നായിഡി�O കാ�ിക മYലcം ഒ� ബാർ കാ��ി�O കാ�ിക മYലcം mമാനമാ�ണ$് .റയാം.

2)'mാളി'നായിഡി�O ഒ� അvഭാഗ�് North `.�a�ണ�മFി"ആ ഭാഗ�് )*ദ,തH*ാഹം അHദ{ിണ
ദിശയിലായിരി(ണം.
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3) A എ$rാന�് ബാAറി��� 3*ത �നഗAീ*് *�'|ാഴാണ് 'mാളി'നായിഡി�Oആഅvഭാഗ�് )*ദ,തH*ാഹം
അHദ{ിണ ദിശയി"ആ/$ത്.

4)'mാളി'നായിഡി�O ഒ�അvഭാഗ�് South `.�a�ണ�മFി"ആ ഭാഗ�് )*ദ,തH*ാഹം Hദ{ിണ
ദിശയിലായിരി(ണം.

5) B എ$rാന�് ബാAറി��� 3*ത '.ാmിAീ*് *�'|ാഴാണ് 'mാളി'നായിഡി�Oആഅvഭാഗ�് )*ദ,തH*ാഹം
Hദ{ിണ ദിശയി"ആ/$ത്.

Activity 4

ഒ� 'mാളി'നായിഡി�O കാ�ികമYല��m�ാധീനി4$ഏ�തFി�ം രE് ഘ�കT��� '.ര് എlUക.

Activity 5

a)ഇUമായി ബ��aD തത�ം എlUക .

b) ഈ തത�ം H'യാജന�aG�ി H*ർ�ി4$ ഒ� ഉ.കരണ�ി�O '.ര് എlUക.

Activity 6

)*ദ,ത 'മാ'Dാറി�O ഭാഗTൾ ചി��ി" �കാG�ിരി4$ത് 
�ി�.

ഇതി" NS, ABCD ഇ* എ�ാ�ണ$് എlUക .,B1B2, R1R2
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Activity 7

ഒ� ഡിmി 'മാ'Dാറി�O m്�ിA് റിംഗ് കd�'DAറി" അർ�*ളയTളാണ് ഉ.'യാഗി4$ത്. ഇതി�Oആ*ശ�കത എ�് ?

Activity 8

)*ദ,ത 'മാ'Dാറി" ന�4$ഊർജ .രി*ർ�നം എ�്?

Activity 9

ചലി4ം W�ൾ ലൗഡ് �ീ(റി�O ഘ�നാ ചി�ം 
�ി�.

ചി��ി" A B,C എ$ീ ഭാഗTൾ ഏ�ത$് തിരിKറി�ക.

Activity 10
ചലി4ം W�ൾ ലൗഡ് �ീ(റി" ന�4$ഊർജ .രി*ർ�നം എ�്?

Activity 1
c .�ി;ാറ്.
Activity 2

Ans) A യി" നി$് B യി'ല(ായിരി4ം.

2)Ans)�ജയിംm് �ർ(് മാ?്�*Qി�O *ലU)ക �.�*ിര" നിയമം.

Activity 3

A �നഗAീ*് B '.ാmിAീ*്

Activity 4

Ans))*ദ,ത H*ാഹ തീ¡ത , WXക��� എ¢ം ,WXകൾ തdി��അകലം.

Activity 5

Ans) a)'മാ'Dാർ തത�ം. b))*ദ,ത 'മാ'Dാർ,ചലി4ം W�ൾ ലൗഡ് �ീ(ർ
Activity 6

Ans)
NS കാ�ിക 3*Tൾ ,ABCD ആർ'മKർ, B1,B2 vാ)£A് ¤¥കൾ R1 R2 m്�ിA് റി¦കൾ

Activity 7

Ans)'മാ'Dാറി�O §മണം U�ർKയായി നിലനി"(ണ'മാFി" ആർ'മKറി ����)*ദ,ത H*ാഹ ദിശ U�ർKയായി
മാറി�(ാEിരി(ണം.ഓ'രാ അർ� §മണ�ിന് 'ശഷcം �mർ(ീDി�ല )*ദ,തH*ാഹ ദിശ മാAാൻ mഹായി4$ത് m്�ിA്
റി¦കൾആണ്.
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Activity 8

Ans))*ദ,'താർ©ം യാªി'കാർ©മായി മാ«0

Activity 9

Ans) A ഡയ¬ം , B '*ായിm് 'കായി" , C £ീ"ഡ് കാ�ം.

Activity 10
Ans))*ദ,'താർ©ം യാªി'കാർ©മായി മാ«0
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

emf



emf



0

0



emf = 0 (00, 1800, 3600) emf =  (900, 2700)

NB: AC DC
DC AC

(T)



 AC 

AC 
A

B

A + B  =  >

100

50

50 Hz

AC

 50



•

• emf 

•

• emf

•

• emf 

AC 

DC 





Np - 
Ns - 
Vp -
Vs - 
Ip - 
Is - 



emf emf

Swithon/
off 

emf

DC

     Switch on/off
 

AC



Vs       Ns       Ip

Vp      Np       Is

• 

•

• 

• 

• 

•

• 

• 

Vs < Vp, Ip < Is, Ns
        Np

<1Vs >Vp, Is < Ip, Ns
                Np

>1

ac



NB v
5x5=25V

Back emf

emf

AC DC 
SWITCH ON /OFF
Back emf 

AC



NB: 

H = I2RT,

     4 Lines            3 - Phase 1-

400V    230 V        230V 0V

11 KV

3 AC





 x KWh
1000

• 

• 

• 

•  

• 

• 

• 



{]Imi¯nsâ {]Xn]X\w

{][m\ Bib§Ä
{]mImi¯nsâ {]Xn]X\w

{]Xn]X\ \nba§Ä

ZÀ¸W kahmIyw

\yqImÀ«ojy³ NnÓcoXn

BhÀ[\w

                            {]Xn]X\w
{]Imicivan hkvXp¡fpsS D]cnXe¯nÂ

X«n Xncn¨p t]mIp¶p

bqWnäv 4

{]Xn]X\ \nba§Ä
]X\tIm¬  = {]Xn]X\tIm¬

]X\civan, {]Xn]X\civan, ]X\_nµphnÂ

hcbv¡p¶ ew_w F¶nh Htc Xe¯nembncn¡pw

kaXeZÀ¸Ww þ anYym {]Xn_nw_w,

hkvXphnsâ AtXhen¸w, ZÀ¸W¯nÂ

\n¶pw hkvXphnte¡pw {]Xn_nw_¯nte

bv¡pw DÅ AIew Xpeyw þ apJw

t\m¡m³

tIm¬tIhv ZÀ¸Ww
hkvXphnÂ \n¶pÅ AIew amdp

¶X\pkcn¨v {]Xn_nw_¯nsâ

{]tXyIXIÄ amdp¶p.

tjhnMv andÀ, tkmfmÀ dn^vf

IvSÀ, tkÀ¨v sseäpIÄ.

 sUânÌpIÄ D]tbmKn¡p¶p.

tIm¬shIvkv ZÀ¸Ww
anYym {]Xn_nw_w, sNdpXv,

\nhÀ¶Xv,  F \pw P bv¡pw

CSbnÂ

ho£W hnkvXrXn Gähpw

IqSpXembXv sIm­v

Zriyam\XbpsS ]camh[n

hym]vXn

ss{UhÀ¡v ]n¶nÂ hcp¶

hml \§Ä hfsc

AIe¯nemsW¶ tXm¶Â

D­m¡p¶p.

ZÀ¸Ww

dnbÀhyp andÀ

ho£W hnkvXrXn

34



tIm¬tIhv ZÀ¸Ww

hk vX p h n sâ
Øm\w

hfsc AIse

Cbv¡v A¸pdw

C bnÂ

C bv¡pw F \pw
CSbnÂ

F Â

F \pw P bv¡pw
CSbnÂ

{]Xn_n_¯nsâ Øm\w khntjXIÄ

F Â, sNdpX, XeIogmbX, bYmÀYw,

F \pw C bv¡pw CSbnÂ sNdpXv, bYmÀYw,
XeIogmbXv

C bnÂ, bYmÀYw, XeIogmbXv AtX
hep¸w

C bv¡¸pdw, hepXv, bYmÀYw, XeIogm
bXv

A\´XbnÂ, bYmÀYw, XeIogmbXv
A\´XbnÂ bYmÀYw, XeIogbmXv,
hepXv

ZÀ¸W¯n\p ]ndInÂ, anYy, \nhÀ¶Xv,
hepXv

D]tbmKw

tkmfmÀ Ip¡À

hml\§fpsS
slUvsseäv

tjhnMv andÀ,
sUâ n Ìp IÄ
D]tbmKn¡p
¶p.

       uv        uf        vf
    u+v,      u-f ,       v-f

u - hkvXphnte¡pÅ Zqcw

v - {]Xn_nw_¯nte¡pÅ Zqcw

f - t^m¡kv Zqcw

ZÀ¸W kahmIyw

1
f

1
u

1
v

= +

f = V = u =

P

\yq ImÀ«ojy³ NnÓcoXn
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hkvXp ZÀ¸W¯n\v CSXp hi¯msW¶v k¦Â]n¨mÂ

 FÃm Zqc§fpw P bnÂ \n¶f¡Ww

 +ve þ het¯m«pÅ Zqcw, apIfntebv¡pÅ Dbcw

           -ve - CSt¯m«pÅ Zqcw, Xmtgm«pÅ Dbcw

u - Ft¸mgpw  -ve
tIm¬tIhv ZÀ¸Ww f (t^m¡kv Zqcw s\Käohv)

tIm¬shIvkv f 

BhÀ[\w
{]Xn_nw_¯nsâ Dbchpw, hkvXphnsâ Dbchpw X½nepÅ A\p]mX

amWv BhÀ[\w.

BhÀ[\w (m) = {]Xn_nw_¯nsâ Dbcw (hi)

 hkvXphnsâ Dbcw (ho)

u

v

h

h
m

o

i 


BhÀ[\w {]Xn_nw_¯nsâ {]tXyIXIÄ 

1 hkvXphnsâ hep¸w Xs¶bmbncn¡pw {]Xn

_nw_¯n\pw 

1 t\¡mÄ IqSp

XÂ 

{]Xn_nw_w hkvXphnt\¡mÄ hepXmbn

cn¡pw 

1 t\¡mÄ Ipdhv {]Xn_nw_¯nsâ hep¸w hkvXphnt\

¡mÄ sNdpXmbncn¡pw 

-ve 
XeIogmbXv, bYmÀYw 

+ve 
\nhÀ¶Xv, anYy 
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ഊ�� ��ഖലക


�തിപതനം

�തിപതനനിയ��


�കോൺ�കവ്, �കോൺ�വ� ്ദർ�ണ�
 ര ൂപീകരി! ു� �തിബിംബ$ി�% ��ത&കതക


ദർ�ണ സ�വോക&ം

ന( കോർ)ീഷ&ൻ ചി-രീതി

ആവർധനം

--------------------------------------------------------------------------------------

�വർ$നം I

വ����� ഉപരിതല�ളിൽ ത�ി  �കാശര�ികൾ അ�ത മാധ�മ�ി�ല� ത�" തിരി�ക

വ#"താണ്  �കാശ  �തിപതനം..  ഇ�ര�ിൽ  ദിശാ  വ�തിയാനം  സംഭവി."ത്

�തിപതന നിയമ�ൾ�/സരി0ാണ്.

�കോശ �തിപതന�$ സ ൂചി�ി! ു� ചി3ം നിരീ4ി5് �ചോദ&�
!് ഉ$ര��78ക.

                                                             O                                     

     a) പതന ര�ി ഏതാണ്?

b) �തിപതന ര�ി ഏതാണ്?

c)' i ' പതന�കാണി�ന8ം' r ' �തി പതന�കാണി�ന8ം 9ചി;ി0ാൽ, പതന    

     �കാണി�=8ം �തിപതന�കാണി�=8ം അള@കൾ തAിൽ ബCD�Eാ?

d) പതനര�ി8ം �തിപതന ര�ി8ം പതന ബിGവിൽ നിH ദർ;ണ�ി/ വര�"

   ലംബ@ം വ�ത�J തല�ളിലാ�ണാ?

      e) നി�ൾ നൽകിയ ഉ�ര���� അ�ിLാന�ിൽ, �തിപതനനിയമ�ൾ എNOക.
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�വർ$നം I I I

തോ�> �കോH$വയി�  നിIം �കോൺ�കവ്, �കോൺ�വ� ്ദർ�ണ�
 ഏ�തKോ���് 

തിരി5റിMക.

�വർ$നം IV

ഒ# �കാൺ�കവ് ദർ;ണം ഉപ�യാഗി.�Tാൾ, വ�വി�= Lാന�ിന/സരി0് 

�തിബിംബ�ി�= Lാന@ം സUഭാവ@ം  മാVH 

തോ�>�റM� ചി3�
 പരി�ശോധി5 ്പ)ിക Oർ$ീകരിPക.

  

C-വYതാ �കZം, F- Dഖ��\ാ�സ്, P- �പാൾ
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�വർ$നം V

വ�വി�= Lാന@ം �തിബിംബ�ി�= Lാന@ം തAിൽ ബC�;�ിരി.H. ഈ ബCം

ദർ;ണ സമവാക�ം ഉപ�യാഗി0് വിശദീകരി�ാൻ കഴി8ം

ഇവി��,

f = ദർ;ണ�ി�= �\ാ�സ് aരം (�പാ�ം Dഖ��\ാ�cം തAിde aരം)

u = �പാളിൽ നിHം വ�വി�ല�e aരം

v = �പാളിൽ നിHം �തിബിംബ�ി�ല�e aരം

f,u,v ഇവ ഉപ�യാഗിie �j നിർlാരണ�ിനായി അവലംബി." ചിmരീതിയാണ് നn 

കാർ�ീഷ�ൻ ചിmരീതി.

തോ�> �കോH$ ചി3ം വിശകലനം �ചW് �ചോദ&�
! ്ഉ$ര��78ക.
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a) ദർ;ണ�ിൽ നി"് വ�വി�ല�e aരം (u) = ………..

b) ദർ;ണ�ിൽ നി"് �തിബിംബ�ി�ല�e അകലം (v)= …………..

c) വ�വി�= ഉയരം = …………

d) �തിബിംബ�ി�= ഉയരം  = ……….

e) �\ാ�സ് aരം കണ�ാ.ക (f) 

�വർ$നം VI

ആവർധനം (m) എ"ത്, �തിബിംബ�ി�= ഉയര@ം (hi ), വ�വി�= ഉയര@ം (ho ) 

തAിde അ/പാതമാണ്

ആവർധനം   'm' = hi/ho = - v/u  

ഒ] �കോൺ�കവ ്ദർ�ണ$ി�% 10 cm `aിലോയി 6 cm ഉയര`@ വc �വ5��ോ
 16 cm 

അക�ലയോയി വcവി�% അ�ത വശ$് �തിബിംബം ലഭിPI. �തിബിംബ$ി�% ഉയരgം 

ആവർധനgം കhപിടിPക.

�വർ$നം VII

തോ�> �കോH$ിരിP�വയി� ശരിയോയ �jോവനക
 അടയോള��Hmക.

           

a) ആവർധനം ഒ"് ആയിരി.�Tാൾ വ�വി�= വd;@ം �തിബിംബ�ി�=    

             വd;@ം Oല�മായിരി.ം.

b) ആവർധനം ഒ"ി�ന�ാൾ tuതലായാൽ �തിബിംബം വ�വി�ന�ാൾ

   വdതായിരി.ം.

c) ആവർധനം ഒ"ി�ന�ാൾ �ചVതായാൽ �തിബിംബ�ിൻ്�v വd;ം 

   വ�വി�ന�ാൾ �ചVതായിരി.ം.

d) ആവർധനം �പാസിwീവ് ആയിരി.�Tാൾ �തിബിംബം തലകീഴായOം

  യഥാർz@മായിരി.ം.

e) ആവർധനം �നഗwീവ് ആയിരി.�Tാൾ �തിബിംബം നിവർ"Oം മിഥ�8ം

   ആയിരി.ം.

�വർ$നം VIII

വോഹന�ളി� റിയർവ(�ിറർ ആയി ഉപ�യോഗിP� ദർ�ണ��ത്?

�കാൺ�വ{് ദർ;ണം/�കാൺ�കവ് ദർ;ണം
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�വർ$നം IX

�കോൺ�വ� ്ദർ�ണ�$ സംബqി5 ്ശരിയോയ �jോവനക
 ഏ�തോ�!?

a) �തിബിംബം വYതാ �കZ�ി/ം Dഖ��\ാ�സി/ം ഇ�യിൽ ~പ�;uH.

b) �തിബിംബം �പാളി/ം Dഖ��\ാ�സി/ം ഇ�യിലായി ~പ�;uH .

c) �തിബിംബം �ചVOം നിവർ"Oം മിഥ�8മായിരി.ം

d) �തിബിംബം വdOം യഥാർz@ം നിവർ"Oം ആയിരി.ം.

�വർ$നം X

�ചVOം നിവർ"Oമായ �തിബിംബം ലഭി." ദർ;ണം ഏതാണ്?
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ഉ$രBചിക

�വർ$നം - I

a.) പതനര�ി - AO

b.) �തിപതനര�ി - OB

c.) ബCDE്, i = r

d.) No, എ�ാം ഒ�ര തല�ിലാണ്.

�വർ$നം-II

ചിPം 1

�വർ$നം - III

B - �കാൺ�കവ്  ;  C & D - �കാൺ�വ{്

�വർ$നം - IV

വസ് ത ു                              �തിബിംബം

വള�ര അക�ല - Dഖ� �\ാ�സിൽ, �ചVത്, തലകീഴായത്, യഥാർzം
C �് അ�vം     - C �ം F /ം ഇ�യിൽ, �ചVത്, തലകീഴായത്, യഥാർzം
C – യിൽ          - C-യിൽ ത�", വ�വി�% അ�ത വd;ം, തലകീഴായത്, യഥാർzം
C-�ം F-/ം ഇ�യിൽ - C-�് അ�vം, വdത്, തലകീഴായത്, യഥാർzം
F-ൽ      - �തിബിംബം ~പ�;u"ി�.(അ���ിൽ,അന�തയിൽ)
F- /ം P-�ം ഇ�യിൽ     - മVവശ�് ദർ;ണ�ിന് പി"ിൽ, വdത്, നിവർ"ത് , മിഥ�

�വർ$നം - V

a.) - 30 cm ; b.) - 20 cm ; c.) 3 cm ; d.) 2 cm

e.) f =uv/u+v = - 30x-20/-30+ - 20 = 600/-50= - 12 cm

�വർ$നം - VI

ho= 6 cm, u = -10 cm, v = -16cm 

m= -v/u = - (-16/-10) = -1.6 ; m=hi/ho അതോയത്, hi = m x ho  = -1.6 x 6= -9.6 cm

�വർ$നം - VII

a 8ം b 8ം  c 8ം 

�വർ$നം - VIII

�കാൺ�വ{് ദർ;ണം

�വർ$നം -IX

b 8ം c 8ം 

�വർ$നം -X

�കാൺ�വ{് ദർ;ണം
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











i 

r 

n 

c  (3x108m/s)

v 

v
1


v
2


p 
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







 



Vi      r

Vi      r


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900

 48.60
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







P  __

C  __

C P C

C P C



46



47



2F

2F

2F
F F

F
P

/

F
P

2F
F 2F

2F
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 u -ve

 +ve

 -ve

  f  - ve

 f  +ve



(+ve)(+ve)

(-ve) (-ve)

B
I

M

O P
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5 �കാശ�ി�� അപവർ�നം

ഊ�ൽ ��ഖലകൾ

അപവർ�നം

�കാശ�വഗ�ം �കാശികസാ�ത�ം

�ർ�ാ ര�തിപതനം

�ലൻസ് - �ധാന�%& പദ(ൾ

�ലൻ)പ�*ാഗി+ ്�തിബിംബ-പീകരണം

�ലൻ)ക0�1 �തിബിംബ-പീകരണ�ി��  �രഖാചി3(ൾ

�തിബിംബ(0�1 സവി�ശഷതകൾ

1.

 a) ഇതിൽ �കാശം കട� പ�ാ�� മാധ�മ�ൾ ഏ�ത�ാം

b) ത�ിരി�� മാധ�മ�ളിൽ സാ�ത  ടിയപതത്

 c) �കാശ#ി�$ �ാത'് എ* മാ+മാ./ായത്

 d) എവി�ട വ1ാണ് �കാശ#ി�$ �ാത'് വ�തിയാനം സംഭവി1ത് 

e)  ഈ �തിഭാസ#ി�$  പ��ര6്

 f)  ഈ �തിഭാസ#ി�$ �ധാന കാരണം എ6ാണ്

2. �കാശ�# കട#ിവി7� ചില മാധ�മ�ളാണ് :ാ;+ിൽ ത�ിരി��ത്

[ <ന�ത,വ=ം, ജലം, ?ാസ് ]

a. �കാശികസാ�ത ഏ+Bം  ടി മാധ�മം ഏത്

b. മാധ�മ��ള �കാശപവഗം �റE വF� Gമ#ിൽ എHIക

c. �കാശികസാ�തJം �കാശ പവഗBം തKിLM ബOം എ6്

3. വിവിധ മാധ�മ�ളിP�ടJM �കാശ#ി�$ �ാതചിQീകരി1ിരി��. ചിQം നിരീSി1് Tവ�ട ത�ിരി�� �Uിക    

Vർ#ിയാ�ക
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സ5ർഭം ചി3ം

a) അ�വർ#ന#ിY പശഷം �കാശ ര[ി ലംബ#ിൽ നി�് അകL�

b) അ�വർ#ന#ിY പശഷം �കാശര[ി ലംബപ#ാട് അ7��

c) �കാശര[ി;് വ�തിയാനം സംഭവി��ി�

4. ചിQം നിരീSി�ക

i   AB എ� �കാശ ര[ി;് BC എ� ദിശയിൽ �തി�തനം സംഭവി��തിന് പവ/ സാഹചര��ൾ എ�ത�ാം

ii  ഈ �തിഭാസം ഏത് പ�രിൽ അറിയ�_7�

iii ന`�ട നിത�ജീവിത#ിൽ ഈ �തിഭാസ#ി�$ �ാപയാഗിക ഉ�പയാഗ�ൾ എHIക

iv  ഇവി�ട �തനപകാൺ 42° ആയാൽ അ�വർ#ന പകാൺ എQയായിരി�ം

[ GിUി;ൽ പകാൺ ജലം = 48.6° ,?ാസ് = 42° ]

v  B യിപല;് 35° പകാണളവിലാണ് �കാശര[ി �തി��ത് എdിൽ സംഭവി�� �തിഭാസ�ൾ ഏ�ത�ാം

5. ചിQ#ിൽ പരഖ�_7#ിയ ബിf;g�ട പ�ര് എHIക

6. ചിQം Vർ#ീകരി1് പകാൺപകവ് �ലൻസി�$ iഖ� പjാ;സ് അടയാള�_7kക
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7. ഒF പകാൺവm് �ലൻസിY i�ിൽ വ1 വoവാണ് OB

a.  �തനര[ിJ�ട സഹായപ#ാ�ട �തിബിംബ p�ീകരണ#ി�$ പരഖാചിQം വരqക

b. �തിബിംബ#ി�$ sാനം എവി�ട ആയിരി�ം

c. �തിബിംബ#ി�$ ര/് സവിപശഷതകൾ എHIക

d. �തിബിംബ#ിന് വoവി�$ അപത വL_ം ലഭി��തിന് വoവി�$  sാനം എവി�ട ആയിരി;ണം.

    അപ_ാൾ �തിബിംബ#ി�$ sാനം എവി�ട ആയിരി�ം

e. മിഥ�ാ �തിബിംബം ലഭി��തിന് വoവി�$ sാനം എവി�ട ആയിരി;ണം

ഉ#രuചിക
1.

 a) വാJ, ജലം

 b) ജലം

c) �കാശ �ാത'് വ�തിയാനം സംഭവി��

d) മാധ�മ�g�ട വിഭജനതല#ിൽ വ1്

e) അ�വർ#നം
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7. a.
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കാɆƭം വർണÅȊെട േലാകƼം 
 

 
żകാശżകീർčനം 
❖ഒŢിൽ �êതൽ വർണÅൾ സംേയാജിËĆാ�Ţ       

żകാശമാണ്  സമനzിതżകാശം  
❖സമനിതżകാശം ഘടകവർണÅളായി േവർതിരിƭŢ     

żതിഭാസമാണ് żകീർണനം  
❖żകീർണനഫലമാƭĆാ�Ţ വർണÅȊെട �മമായ     

വിതരണെĖ വർണരാജി എţ പറƭţ. 
❖വിവിധ വർണÅൾ�് തരംഗൈദർഘwം വwതwǪമാണ്.       

വയലȓിന് �റƼം Èവŷിന് �êതƴം 
❖തരംഗൈദർഘwം �റƭേƟാൾ അപവർĖനം ƝലƜȌ       

വwതിയാനം �êţ. 
1 Ǩരwżകാശം ഒƲ żിസĖിƵെട കടţ േപാ�Ţതിെŭ ഫലമായി             
ഘടകÅളായി പിരിƭţ   
a) നൽകിയിരി�Ţ ചിĩĖിൽ ǨചിŷിÊിരി�Ţ żതിഭാസം ഏത് ? 
 

 
 
b ) ഒŢിലധികം വർčÅൾ സംേയാജിËĆാ�Ţ żകാശം ഏത് േപരിൽ               
അറിയെŷêţ  

ഊŢൽ േമഖലകൾ 
żകാശżകീർčനം, വർčÅȊെട സംേയാജനം മഴവിƹ് Ƴപീകരണം.         
വീ�ണ Ǭിരത, żകാശĖിെŭ വിസരണം വിസരണƼം         
വർčÅȊെട തരംഗൈദർഘwƼം തƦിƴȌ ബŜം. 

 

6
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c)           
d) വർčÅȊെട ദിശാ വwതിയാനം വwതwǪമാകാൻ   കാരണെമŊ്  
 
 
 
മഴവിƹ് Ƴപീകരണം 
❖Ǩരwżകാശം ജലകണികകളിƵെട കടţേപാ�േƟാൾ     

അപവർĖനĖിŇം ആŊരżതിപതനĖിŇം വിേധയമാ�ţ.  
❖ ķǝിƭമായി ഒേര േകാണളവിൽ കാണെŷêŢ കണികകളിƴെട Űറ           

ėവƲŢ żകാശരɎി ഒേര വർണĖിƴȌവ ആയതിനാൽ ഇവ ഒƲ             
ƾĖചാപĖിൽ Ǭിതി െചưŢതായി നƜ�Ňഭവെŷêţ. 

❖ Űറവ�ിൽ ÈവŸം അകവശĖ് വയലȔം മȔ വർണÅൾ           
തരംഗൈദർഘwĖിനŇസരിÊ് ഇവയ് �ിടയിലാƭം കാണെŷêţ. 

❖ വിമാനĖിൽനിŢ് േനാ�ിയാൽ മഴവിƹ് ƾĖാ�തിയിൽ കാണാൻ         
കഴിƭം. 
 

2 ജലėȌിയിേല�് żകാശം െചരിè പതി�Ţത് നൽകിയിരി�ţ 

  
a ​). ​ചിĩം űർĖിയാ�ക  
b ) മഴവിƹ് ഉĆാ�Ţത് എÅെന  
C) മഴവിƹിെŭ Űറം വ�ിƴം അകം വ�ിƴം കാണെŷêŢ നിറം ഏത്  
d) വിമാനÅളിൽ നിţ േനാ�േƟാൾ മഴവിƹ് കാണെŷêŢത് ഏത്             
ആ�തിയിലാണ്  
 
വർčÅȊെട സംേയാജനം 
❖ ധവള żകാശĖിെല ഘടക വർണÅൾ �ടി േചർŢാൽ വീćം             

ധവളżകാശം ലഭി�ം. 
 
വീ�ണ Ǭിരത 
❖ ഒƲ ķശwാŇഭവം നƧെട െറȓിനയിൽ 0.0625 s (1/16 S)               

സമയേĖ�് തÅിനിൽ�ം. ഈ żതിഭാസമാണ് വീ�ണǬിരത 
❖ നyíെŭ വർണ പƟരം കറ�േƟാൾ െവȌയായി കാണെŷêŢത് ,             

േവഗĖിൽ ÈഴȔŢ തീ പŊĖിെŭ പാത ƾĖാ�തിയിൽ           
കാണെŷêŢത് ēടÅിയ വീ�ണ Ǭിരത�് ഉദാഹരണÅളാണ്. 

A apXÂ B hscbpÅ hÀ®§Ä GsXms¡bmWv?

?
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3 ചിĩĖിൽ കാണിÊിരി�Ţēേപാെല രĆ് żിസÅൾ അêĖêĖ്           
വÊിരി�ţ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
a ) സ്�ീനിൽ പതി�Ţ വർčം (വർčÅൾ) ഏെതാെ� ? 
 
b) നyíെŭ വർčപƟരം കറ�േƟാൾ ധവളżകാശം ലഭി�ാൻ           
കാരണം എŊ് ? വിശദീകരി�ക 
c) വീ�ണǬിരത�് ഉദാഹരണÅൾ എȏēക  
 
വിസരണം, വിസരണƼം വർčÅȊെട തരംഗൈദർഘwƼം തƦിƴȌ         
ബŜം. 
 
❖żകാശĖിന് മാധwമĖിെല കണÅളിൽ തíി സംഭവി�Ţ �മ           

രഹിതƼം ഭാഗികƼമായ ദിശാവwതിയാനമാണ് വിസരണം. 
❖ തരംഗ ൈദർഘwം �റçാൽ വിസരണം �êം 
❖ǨരwżകാശĖിെല തരംഗൈദർഘwം �റç വയലȓ്, കêംനീല,         

നീല എŢീ വർണÅൾ അŊരീ�Ėിെല കണÅളിൽ തíി �êതൽ             
വിസരണĖിന് വിേധയമാ�ţ. 

❖ താരതേമwന തരംഗൈദർഘwം �ടിയ Èവŷിന് െചറിയ തടǶÅെള           
മറികടţ േപാകാൻ കഴിƭŢതിനാൽ വിസരണം വളെര         
�റവായിരി�ം. അതിനാൽ അŊരീ�ĖിƵെട �êതൽ Ķരം         
സàരി�ാൻ കഴിƭţ. 
 

4 Ǩരwżകാശം േനർേരഖയിലാണ് സàരി�ŢെതÁിƴം �ാസ്         
Ɯറികളിെലƹാം żകാശം ലഭി�ţĆ്. 
 a )എŊാണ് വിസരണം  
b) ഏē വർണĖിനാണ് വിസരണം �êതൽ?എŋെകാĆ് ? 
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a żകാശĖിന് മാധwമĖിെല കണÅളിൽ തíി സംഭവി�Ţ �മരഹിതƼം 
ഭാഗികƼമായ ദിശാ വwതിയാനമാണ് വിസരണം 
b) വയലȓ് - തരംഗൈദർഘwം �റവായതിനാൽ െചറിയ തടസÅെള േപാƴം 
മറികട�ാനാവിƹ. 
c) ഉദയാǪമയÅളിൽ ǨരwżകാശĖിന് അŊരീ�ĖിƵെട �êതൽ Ķരം 
സàരിേ�Ćി വƲം .അēെകാĆ് തരംഗൈദർഘwം �റç വർണÅൾ 
വിസരണം Ɲലം നǝെŷêം .കčിൽ എėŢത് തരംഗൈദർഘwം �ടിയ Èവŷ് 
,ഓറà് ēടÅിയവയായിരി�ം ഇവ �ടി േചർŢ് Ǩരwൻ Èവŷ് നിറĖിൽ 
കാണെŷêം 
d) തരംഗൈദർഘwം �ടിയ Èവŷിന് വിസ ര ണം �റവാണ് ,അē െകാĆ് 
�êതൽ Ķരം സàരി�ം. 
e) അŊരീ� മലിനീകരണം �êേƟാൾ അŊരീ�Ėിെല കണÅȊെട 
എčƼം വƴŷƼം �êţ ഇത് Ɲലം എƹാവർčÅൾ�ം വിസരണം സംഭവിÊ് 
നǝെŷêţ  
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• CNG, LNG, LPG.
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• • • LNG

• • 

• • LPG
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ഊ�ൽ ��ഖലകൾ

��ാസിൽ ഇ�ന�ൾ കൽ�രി
CNG,LNG,LPG.LPG $�ായി ബ�'(* +ര,
-ീൻ എനർജി, 1ൗൺ എനർജി.
ഊർ4 5തിസ�ി കാരണ�ൾപരിഹാര�ാർ:�ൾ

a) ��ാസിൽ ഇ�ന�ൾ Iപ'(J�'ത�'ന?
b)M�ിയിൽ ഏOPം QJതൽ ലഭ@�ാS� ��ാസിൽ ഇ�നം ഏത് ?
c)അട�ിയിWX കാർബണി'Y അടിZാന[ിൽ കൽ�രി'യ നാലായി തരം തിരി\ിരിE]. അവ ഏവ ?

d)കൽ�രി'യ വാ$വി'Y അസാ�ിധ@[ിൽ �സ_ദനം 'abാൽ ലഭിE� ഉൽ(��ൾ ഏവ ?

a)പാaകവാതക�ായി ഉപ�യാഗിE� ഇ�നം ഏത് ?
b)നിറ��ാ �ണ��ാ ഇfാ[ ഈ ഇ�നം ലീ�് 'abാൽ നk�് �ണം അlഭവ'(J]. കാരണ'�m് ?
c)ഒo എൽപിജി സിലിeറിൽ D22 എ�് എ�് �രഖ'(J[ിയിരിE]. ഇതിൽ നി�് എm് �നqിലാ�ാം ?
d) LPG വാതക�aാർ\$�ായി ബ�'(* ഒo 5വർ[ന�ാണ് 'sവി.അu'കാe് അർv�ാE�ത് എm് ?
e) LPG വാതക �aാർ\ xലം ഉeാS� അപകട�ൾ ഒഴിവാ�ാൻ രz kൻകoത>കൾ എ{uക.
f) LPG വാതക �aാർ\ ഉeായാൽ എ'mാ'� }രm നിവാരണ �ാർഗ�ൾ സ_ീകരി�ാം ?

a)�'�� : 'പ��ാളിയം
അ��ാണിയ : ………………

b) LPG : ബ�'*യ്ൻ
CNG : ……………

a)വാർ[യിൽ �aി(ി\ത് 1ാ�Oിൽ 'കാJ[ ഏത് ഇ�ന'[ Sറി\ാണ് ? (CNG,LNG,LPG)

b)��Xവ'യ അ�പ,ി\്ഈ ഇ�ന[ി'Y 5ാധാന@'�m് ?

a).ഹരി�താർജം (-ീൻ എനർജി) എ�u'കാe് അർv�ാE�ത് എm് ?
b)വീട് നിർ�ിE��ാൾ -ീൻ എനർജി 5�യാജന'(J[ാൻ എ'mfാം ��ി�ണം
c) ന��ിയർ ഊർജം 1ൗൺ എനർജി ആണ് .സാ�കരിEക

d)താ'ഴ 'കാJ[ിരിE� ��ാത�കളിൽ നി�് ഉ�ാദി(ിE� ഊർജ�'ള
-ീൻ എനർജി, 1ൗൺ എനർജി എ�ി�'ന പ*ിക'(J�ക.
അ�Oാ�ിക് റിയാ�ർ ,�സാളാർ 'സ�കൾ ,�ഹ��ാ ഇല ിക് പവർ , ഡീസൽ എൻജിlകൾ
.a)ഊർ4 5തിസ�ി എ�u'കാe് അർv�ാE�ത് എm് ?
b)ഊർ4 5തിസ�ി ല¤കരിE�തിന് നാല് �ാർ:�ൾ നിർ�¥ശിEക.

*************

7.ഊർജപരിപാലനം. ഉ[ര�aിക

1. a)TB Page No 150

b) കൽ�രി

c)പീO്, ലി�§O്,ബി��ിനസ് �കാൾ .ആ��സO്

d)അ��ാണിയ, �കാൾഗ@ാസ്,�കാൾടാർ ,�കാ�്

2.a) LPG

b) LPG യിൽ �ണ[ിl �വeി ഇ�¨ൽ '�ർക@ാപ്Oൻ �aർ[ിരിE].

c)ഈ സിലിeർ 2022ഡിസംബർ വ'ര കാലാവധി ഉXതാണ്
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d) LPG വാതക�ാS��ാൾ ആ വാതക'[ സിലിeറിന് ഉൾ'�ാXാൻ കഴിയാ'ത വരിക$ം �ർ¥ം ©�ാതീത�ായി വർധി\്

�ªാടന[ിന് കാരണ�ാPക$ം 'a¬]

e) 1.റബർട�ബ് �ത@�ായ ഇട�വളകളിൽ പരി�ശാധി\് �aാർ\ ഇ'f�് ഉറ(് വo�ക.

2. 'റ­�ലOർ ഓൺ 'ab �ശഷം �ാ�ം �നാബ് തിരിEക.

f) TB Page 152

3. a) കൽ�രി

b) �ീ'¨യ്ൻ

4.a) LNG

b) 5�തിവാതക[ ±വീകരി\താണ് LNG ഇതി'ന അmരീ, താപനിലയിൽ വീzം വാതക�ാ�ി �പ(് �ലനി²'ട വിതരണം

'a³ാം.

5.a)5�തി�് ഇണ´� ഊർ4 ��ാത�കളിൽ നി�് പരിസര�ലിനീകരണം ഉeാകാ'ത നിർ�ിE� ഊർ4ം .

b)TB Page 165

c)ഇത് ആ�ഗാളതാപനം ഉൾ'('ട$X പരിZിതി 5µ�ൾ ഉeാE].

d)-ീൻ എനർജി - �സാളാർ 'സൽ,�ഹ��ാ ഇല ിക് പവർ

1ൗൺഎനർജി -അ�Oാ�ിക് റിയാ�ർ ,ഡീസൽ എൻജിൻ

6.a)ഊർ4[ി'Y ആവശ@കതയി'ല വർധനPം ലഭ@തയിൽ ഉX SറPം

b) TB Page 166.
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